
 
Με αφορµή τη τελευταία  
Αντιπροσωπεία του ΤΕΕ  
µεταφέρουµε τη τοποθέτηση µας 
στα ζητήµατα που ανοίξανε 

 
Θεσµικό Πλαίσιο ΤΕΕ  

Βρισκόµαστε λίγους µήνες από τις επικείµενες βουλευτικές εκλογές και όλο και περισσότεροι εργαζόµε-
νοι αντιλαµβάνονται µέρα µε τη µέρα, ότι δεν έχουν να ελπίζουν σε τίποτε από τα δύο κόµµατα εναλλαγής 
στην εξουσία. Αλλά ακόµα και αν υπάρχουν κάποιες κοινωνικές κατηγορίες που εξακολουθούν να τρέ-
φουν αυταπάτες περί του ενός ή του άλλου κόµµατος, το σίγουρο είναι ότι οι εργαζόµενοι µηχανικοί δεν 
έχουν κανένα λόγο να ελπίζουν πως η διαχείριση Σουφλιά θα διαφέρει από αυτή της Βάσως/ Λαλιώτη.  

Οι εξελίξεις στους όρους άσκησης τους επαγγέλµατος προς το δυσµενέστερο είναι καταιγιστικές. Το 
νέο ασφαλιστικό ξεκίνησε να εφαρµόζεται και όσοι τουλάχιστον είναι µισθωτοί είδαν την αύξηση των ει-
σφορών να καταπίνει κάθε αύξηση. Ο ΣΤΕΑΤ κινείται ενάντια των µηχανικών που εργάζονται ως µισθωτοί 
µε ∆ΠΥ, να µη πούµε στο σύνολο των εργαζοµένων τεχνικών για µια εργασία χωρίς δικαιώµατα και καθη-
λωµένους µισθούς. Η επόµενη ηµέρα από το πρώτο κύκλο υλοποίησης έργων Σ∆ΙΤ που αφορούν έργα 
µικροµεσαίας κλίµακας, θα είναι εντελώς διαφορετική για το σύνολο του τεχνικού κόσµου που κατά κό-
ρον εργάζεται σε αντίστοιχης κλίµακας επιχειρήσεις. Άλλα θεσµικά θέµατα όπως η απελευθέρωση της 
ηλεκτρικής ενέργειας, το νοµοσχέδιο για τα ΜΗΚΙΕ χρήζουν άµεσης απάντησης. Και ενώ συµβαίνουν όλα 
αυτά, το νεοσύστατο προεδρείο της Αντιπροσωπείας αποφάσισε να ιεραρχήσει ως 1ης τάξης θέµα για 
την θητεία αυτή, το ζήτηµα της αλλαγής του θεσµικού πλαισίου του ΤΕΕ. Και αναρωτιόµαστε γιατί;;;  

Εκτός από τους θαρραλέους που µιλούν ανοικτά για νέο εκλογικό σύστηµα και ένταξη των νέων ει-
δικοτήτων (που µπορεί να φτάσει και µέχρι τα ΤΕΙ), όλοι οι άλλοι σιωπούν. Είναι προφανές ότι ύστερα από 
την εκλογική αύξηση των δυνάµεων της Αριστεράς στο ΤΕΕ, µια ενδεχόµενη καταστατική αλλαγή στο ΤΕΕ 
θα βάλει ως κύριο µέληµά της την γραφειοκρατική και αντιδηµοκρατική οχύρωση του µηχανισµού αυτού 
από πιέσεις και διεκδικήσεις των εργαζοµένων µηχανικών έτσι όπως εκφράστηκαν το τελευταίο διάστηµα 
και έτσι όπως δυναµικότερα αναµένεται να εκφραστούν, εάν η σηµερινή κατάσταση δεν αλλάξει. Τέτοιες 
αλλαγές θα µας βρουν ενάντιά τους.  Σε κάθε περίπτωση είναι βέβαιο ότι το ΤΕΕ δεν χρειάζεται νέο θεσµικό 
πλαίσιο. Χρειάζεται νέο πολιτικό πλαίσιο, που θα αφήσει στην άκρη τον ουδέτερα επιστηµονικοφανή και 
σε πλήρη σύµπλευση µε τις κυβερνητικές επιλογές, χαρακτήρα του και θα βάλει στο κέντρο της συζήτη-
σης τις λαϊκές ανάγκες στη κατασκευή, στη παραγωγή, στην ενέργεια, στις µεταφορές και στις τηλεπικοι-
νωνίες που θα ενσκήψει στα  προβλήµατα και στις ανάγκες των εργαζόµενων µηχανικών λαµβάνοντας 
τις κατάλληλες πρωτοβουλίες για να αντιστραφεί το σηµερινό ασφυκτικό κλίµα που όλοι βιώνουµε. 

 Μηχανικοί εργαζόµενοι ως µισθωτοί µε ∆ΠΥ   
Έκπληξη προκάλεσε η τροπή που πήρε η συζήτηση και η ψηφοφορία πάνω σε ψήφισµα που κατατέ-

θηκε στην Αντιπροσωπεία από τη Πανεπιστηµονική το οποίο, αναγνωρίζοντας το πρόβληµα ύπαρξης 
µεγάλης µερίδας εργαζοµένων µηχανικών µε εξαρτηµένη σχέση εργασίας αλλά αµοιβώµενοι µέσω ∆ΠΥ, 
εργαζόµενοι δηλαδή ως µισθωτοί χωρίς καµία εργασιακή κατοχύρωση, ζητούσε την αµέριστη συµπαρά-
σταση του ΤΕΕ στο δικαστικό αγώνα που έχει να κάνει το Σωµατείο Μισθωτών Τεχνικών ενάντια της προ-
σφυγής που έχει καταθέσει ο Σύνδεσµος Τεχνικών Εταιριών Ανώτερης Τάξης (ΣΤΕΑΤ) και ζητά την ακύρω-
ση της νέας Συλλογικής Σύµβασης που συµπεριλαµβάνει στο πεδίο εφαρµογής της τους εργαζόµενους 
τεχνικούς που εργάζονται µε εξαρτηµένη σχέση εργασίας, ανεξάρτητα µε τον τρόπο πληρωµής τους. 

Έκπληξη µας προκάλεσε η λυσσαλέα απόπειρα της ΠΑΣΚ και των λοιπών συνοδοιπόρων της σε αυτή 
τη θητεία (Συµπαράταξη) να αντισταθεί σθεναρά έτσι ώστε να µη βγει επ’ ουδενί ψήφισµα στο οποίο να 
δηλώνεται µε σαφήνεια η στήριξη του ΤΕΕ υπέρ του Σωµατείου Μισθωτών Τεχνικών στη δικαστική µάχη 
που έχει να δώσει. Ειπώθηκε ξεκάθαρα πως µια τέτοια εξέλιξη υπέρ των εργαζοµένων µε ∆ΠΥ θα συµπιέ-
σει δραµατικά το κόστος των µικροµεσαίων τεχνικών γραφείων που ΑΚΟΥΣΟΝ – ΑΚΟΥΣΟΝ δικαιούνται 
να ΞΕΖΟΥΜΙΖΟΥΝ µε µισθούς πίνας και µικρές ασφαλιστικές εισφορές ένα δυο σχεδιαστές, µερικούς 
αποφοίτους ΤΕΙ και αρκετούς νέους µηχανικούς. Βεβαίως πάνε πρώτα και πλακώνονται στις εκπτώσεις 
και µετά τους φταίνε οι εργαζόµενοι !!! Η ΠΑΣΚ Κατέθεσε αντιπρόταση αφαιρώντας από το κατατεθειµένο 
κείµενο της Πανεπιστηµονικής τις κρίσιµες εκείνες προτάσεις που θα επέτρεπαν στο πρόεδρο του ΤΕΕ να 
καταθέσει κατά της προσφυγής του ΣΤΕΑΤ. Έστω και αυτό το πολιτικά αποδυναµωµένο ψήφισµα, που αν 
περνούσε θα κατέγραφε για πρώτη φορά από πλευράς ΤΕΕ την αναγνώριση του προβλήµατος, η Πανε-
πιστηµονική επέλεξε να µην το αφήσει να ψηφιστεί. Αντί λοιπόν να απέχουν από τη ψηφοφορία, συντά-
χθηκαν µε τα λευκά παίζοντας για ακόµα µια φορά το προσφιλές σε αυτούς παιχνίδι, σύµφωνα µε το ο-
ποίο, είναι προτιµότερο να καταψηφίζονται πλαίσια που αστοχούν στο να συγκροτήσουν τη παραµικρή 
συµµαχία µε άλλες παρατάξεις για να έχουν µετά να γράφουν σελίδες επί σελίδων καταγγελίας, παρά να 
αναζητείται εκείνο το επίπεδο πολιτικής συµφωνίας που θα ασκούσε τις κατάλληλες πιέσεις και που θα 
εξασφάλιζε τη ψήφιση ενός πλαισίου ικανού να πάει τα πράγµατα µπροστά.  

Τη προσπάθεια που κάνει το Σωµατείο Μισθωτών Τεχνικών θα συνεχίζουµε να τη στηρίζουµε, διαχω-
ρισµένοι ωστόσο ξεκάθαρα από κάθε λογική που θέλει σήµερα τα σωµατεία να είναι η προέκταση στε-
νών κοµµατικών αντιλήψεων για το συνδικαλισµό, που µε ευκολία εκδίδουν πολιτικές διακηρύξεις για τα 
πάντα αλλά αδυνατούν χαρακτηριστικά να φέρουν τη παραµικρή νίκη υπέρ των εργαζοµένων.  
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